

# BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér  
Nyititéri közlemények garmond soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
Kéziratok vissza nem adódnak.

FŐSZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.  
SZERKESZTÉSERT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.  
FŐMUNKATÁRS JAROSS FERENC.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámolókat a kiadói hivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA R. T.

### Husvét.

(K) A Halál kaszál most az Élet mezején s az emberiség a Feltámadást ünnepli. A diadalmas Élet ünnepe hallelujázsa, mely elvette a koporsó hatalmát és legyőzte a mulandóság szellemét. A nagy természet tudomást sem vesz arról, hogy mit tesznek az emberek; harmezőn és a front mögött is mindenütt ünnepi köntösbe öltözik a diadalmas Megváltó iusztetére, hogy hirdesse a nagy természetalkotó és teremtő erejének, az Életnek győzedelmét a kétségbeesett, gyszababornult sziveknek. A Halál örült dinom-dánomja a harmezőkön nem gátolja a szent természetet ünneplésében, mert a harmezőn egyszer csak mégis csendesség lesz és az Élet uralma örökös marad. Kihajt a mag, kivirul a virág a romok felett és üdében, szebben, mint azelőtt.

Nagy ellentétnek látszik ma az emberiség ünneplése a Halál aratásával és még sem ellentét. Mert bár nagy hatalom a Halál, irtózatossá garádálkodása ma egyenesen az emberi élet erejébe vájja gyilkos karmait, mindamellett az életbe vetett bizodalom, a reménység az emberi szivekben mégis erősebb a Halál okozta kétségbeesésénél, mert bár tudjuk, hogy a Halál rombol, pusztít alkotásokat, hosszú évek munkáját semmisíti meg, mindamellett tudjuk, hogy az Élet a romokból is új épületeket emel, az alkotásokat hangyaszorgalommal felépíti és újra rendet és békességet teremt, mikor a szemetet kitakarítja.

Az Élet tartja éber a hitet az emberiség sokszor próbára tett szivében s ez a hit, mely anyira fölényt gyakorol az elmulás szelleme felett, magának a Megváltónak feltámadásában gyökerezik, mert ebben látta az emberiség élő példával igazolván, hogy az Élet örök, ellenben a Halál hatalma a feltámadás ténye által végleg legyőzött. Krisztus feltámadása az emberiség elvesztett hitének, reménységének feltámadását jelenti, amely nélkül oly sivár, oly kietlen az emberi lét, mint, víz és zöld nélkül való aivatag.

Az ember szeme kinyitott s megtanult vele nézni és látni a Halál sötétjén keresztül a feltámadás által igért tulvilágba és az ember lelke is kinyitott s megtanult hinni és bízni a jövőben és kinyitott az ember szive is a megtanulta újra szeretni azt az Életet, mely minden tövis mellett is annyi rózsát nevel számunkra.

Krisztus feltámadott. És meg vagyunk irva, hogy az ő feltámadása az

egész emberiség feltámadása lesz. Eppen azért bármiként dühöng is a Halál rombolása ebben a rettenetes vérzivatarban, a mi ünneplésünk ma kétszeres erővel bizonyítja a feltámadásban vetett erősi hitüket. A Halál mai rombolása csak azt fogja előidézni, hogy a zaklatott emberiség annál gyorsabban fog belekapaszkodni a reménység horgonyába, annál közelebb fog húzódni a krisztusi szeretet, örök szeretet meleg tűzéhez s annál jobban fogja hinni a megváltás tényében rejlő örök igazságot.

Ma nem fognak a haragok mind a tornyokban megkondulni, de a fronton ágyukká változott barangok dörgése ép úgy hirdeti a feltámadást, ép oly bizonyosokká tesz bennünket az Élet diadaláról, mert azt is hirdetik, hogy az ágyuk újra haragok lesznek a békességet hirdetni az emberiségnek újra visszakérülnek a tornyokba.

Igy van az tehát, hogy ünneplésünk ma sem áll ellentétben a feltámadás örök igazságával, mert ebben leli tápláló erejét minden nemzeti és állami szervezet s ebből táplálkozik az általános emberi béke tájának örökzöld levele. Mennél jobban dul és pusztít a rombolás szelleme, annál inkább megerősödik az emberi lelkekben a testvériség összetartozás érzete a mennél inkább távolabb visz bennünket a Halál Krisztus keresztyélől, annál inkább közeledünk a Husvét reggelén üresen maradt koporsóhoz, melyből a diadalmas Élet feltámadott.

Mennél jobban sujt bennünket a Halál minden nyomorsága, annál inkább szorjáhozunk a krisztusi igazságok örök forrását, melyet az ő feltámadása nyitott meg minden népek és nemzetek számára. És bármennyire szertekorbaesol bennünket a vihar, a csud beálltával ott fogunk találkozni valamennyien.

Ezért lesz nekünk szent mindig és ma kétszeresen az a feltámadás ünnepe. Az Úr Jézus Krisztusnak feltámadása az Élet győzedelmét hirdeti. Az Élet pedig maga a reménység az örök halhatatlanságra.

Ünneplünk bizalommal, hittel és reménységgel. Mert eljön egyszer az Élet legnagyobb áldása: a Béke s a mostani gonosz idők sötét emléke csak mint sötét jütyöl fog állani az emberiség előtt, hogy hova juthat a megtevélyedett ember, ha nem a Krisztussal jár egy uton.

Ünnepejük a hirdessük bátran: Krisztus feltámadott, mert az ő feltámadása az emberi társadalom megújulásának titka is.

### A 46—50 évesek új sorozása.

A hivatalos lap száma közli a honvidelmi miniszter körrendeletét és utasítását az 1867. évtől 1871. évig bezárólag terjedő időben született, tehát a 46—50 éves, valamint az 1893—1867. évi születésű, *történelmek, vagy mindennemű népfölkeleési szolgáltra alkalmatlannak nyilvánított és eddig a szemlén való megjelenés alól fölmentett, összes népfölkeleési szolgálattal újból összerószása, pótszemléje és behívása* iránt.

Mint a rendelet címéből is megállapítható, a rendelkezések két különböző csoportra vonatkoznak. Az első csoportba tartoznak az 1867. évtől 1871. évig bezárólag terjedő időben született összes népfölkeleési kötelezettek, akik jelenleg a közöi hadseregben, hadi'cagerészetben, honvédségben, vagy csandórségben nem szolgálnak, tekintet nélkül arra, hogy a sorozástörvénnyel szemlén alkalmatlannak találtattak, vagy alkalmasságuk folytán bevonultak és később a tényleges szolgálattól alkalmatlanságuk miatt elbocsáttattak, valamint tekintet nélkül arra, vajjon az illető egyének magyar, illetőleg osztrák állampolgárok, bosznia-hercegovinai tartományi illetőségűek-e. Az eme születésű évfolyamokhoz tartozó és tényleges szolgálattól akár meghatározott, akár bizonytalan időre fölmentett vagy a népfölkeleési bemutatás szemlén való megjelenés alól foglalkozásuk vagy foglalkozásuk alapján eddig fölmentett összes népfölkeleési kötelezettek, ugymint a vasutaknál, postánál, távírdánál, hajózási vállalatoknál, szénbányákban, határrendőrségben, a m. kir. állami vasgyáraknál atb. alkalmassottak, továbbá a lelkészek, papi jellegű tanárok, a nyilvánvalóan alkalmatlannak az eskőrészek, a katonai vagy honvéd felülvizsgálaton, illetőleg felülvizsgálat nélkül elbocsáttott, összes, tehát a nyugdíjjal ellátott egyének, a katonai rangjukat meg nem tartott volt tisztek, valamint a *fentemlített születési évfolyamokba tartozó összes fölmentett, népfölkeleési kötelezettek, tehát a fölmentett katonai rangjukat meg nem tartott volt tisztek is, jelentkezni kötelesek, jogcímük igazolására véget.*

A második kategóriába tartoznak mindazok az 1865—1899. évi születésű népfölkeleési kötelezettek, akik az eddigi elrendelt népfölkeleési bemutatás vagy utóbemutatás szemlén, illetőleg pótszemlén megjelenni tartoztak, *de ebből kötelezettségüknek elegendő nem voltak:*

továbbá azon 1893—1867. évi születésű egyének, akik a sorozó vagy katonai felülvizsgáló-bizottság által annak idején *történelmek, illetőleg mindennemű népfölkeleési szolgáltra alkalmatlannak osztályozottak, s ezt az utóbbi körülményt, az eddigi pótszemlék alkalmával montesiti igazolvánnyal, vagy bocsátó levéllel, vagy kilépti bizonyítvánnyal igazolták és ennek következtében a szemlén való megjelenés alól ezideig fel voltak mentve.*

As összeírásnak 1917. évi április 20-ig kell megtörténnie. A népfőlközei bemutatás pótsemlén, melyet május 2-től legfeljebb május 25-ig terjedő időben kell megtartani, a fent felsoroltaknak meg kell jelenniük még akkor is, ha a pénzügyi részről, a vasutak és a vasutak bármiféle szolgáltatás, gyárakban, üzemekben, a posta-és távirat-üzemleteknél, bármely hajósági hatóságoknál, hajósági vállalatnál, vagy az esetleges tartóssó gyárakban és műhelyekben a közönségnyel munkásságokban, a m. kir. Állami vasgyárak központi igazgatóságánál és az annak vezetése alatt álló gyárakban és üzemekben a végül a határrendőrségnél alkalmazva vannak. Nem tartoznak megjelenni a nyilvánvalóan alkalmatlanok rendezettségű és a névsorint fölmentettek, akik már eddig önként beléptek a hadseregbe, vagy a oszondórégi kötelekező felülvizsgálat után 1916 november 30-ika után nyilvánították mindennemű népfőlközei szolgáltatásra alkalmatlannak, a háború tartamára kinevezett honvéd vagy népfőlközei orvosok, valamint mindazon népfőlközei kötelezett orvosok, akik a hadseregbe vagy honvédségbe az önkéntes betegápolásnál a *Rokkantügyi Hivatal* egészségügyi intézeténél, vagy polgári kórházaknál a honvédelmi miniszter által engedélyezett, hadrendi beosztás alapján teljesítettek katonai szolgálatot. Azok a töröndönek és mindennemű népfőlközei szolgáltatásra alkalmatlannak osztályozott egyének, akik az összeírás alkalmával igazolják, hogy szemlekeleltetésüknek már a legutóbbi (IV.) pótsemlén eleget tettek, a jelenlegi szemlére nem vezetendők elő és vizsgálat alá nem esendők.

A rendelet külön utasításokat tartalmaz a vasuti, hajósági, posta és távirati, valamint szénbánya-alkalmazottakra vonatkozólag, az önkéntesek kedvezményre, fölmentésre, a fölmentések ellenőrzésére is.

A népfőlközei bemutatásomelől fegyveres szolgáltatásra alkalmatlannak talált 1893—72. évi születésű és annak idején töröndönek vagy mindennemű népfőlközei szolgáltatásra alkalmatlannak nyilvánított, valamint az 1871—1869. évi születésű magyar, illetőleg osztrák állampolgár népfőlközei kötelezettek június 15-én, az 1868. és 1867. évi születésű magyar illetőleg osztrák állampolgárok június 28-án vonulnak be. A fűvészeknek a 46—50 évesek új sorozásáról szóló plakátja a napokban jelenik meg.

**Harcéri otthonokat a magyar katonáknak!**

A világháború nagy tavasszi orkánjának árnyékában, a vérszót Európá világtörténelmi lélekének végző fészéltésében drága magyar véreink nevével szólunk társadalmunk forró áldozatos szívén: teremtsünk otthonokat harcéri katonáinknak, bűvöljük a lövészárkok vérködös közeledésébe miután a polgári kényelmet, mindazt a testilelki pihenést, melegséget, amit hogy itthon, a kapunkat döngető ellenségek minden nekiramodása dacára megtarthattunk, élvezhetünk, az egyedül a mi harcéri katonáink oszodálatos búcsúszógnak érdeme, dícsőségé.

Öfőlégek IV. Károly király és Zita királyné legfelsőbb védnökségével nagyiszvű királyunk legeseményesebb kedeménységére és parancsoló óhajára a m. kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala intézi a mozgalom egységes vezetését és a Harcéri Katonáthonok Bizottsága örömmel vállalja a társadalmi munkát a nemes akció támogatására. Adományt kérünk, amely a halál rettentő világába hódolatunk, szeretetünk és gyűngődésünk üzenetait

visszi könyveket, hangszereket, játékokat, levélpapírt, írószereket, faliképeket, evészköröket, virágvasákat, egyéb dísz tárgyakat kérünk, de lehetőleg pénzsományokat kérünk, mert csak így áll módunkban az otthonok az egységesen és alkalmas tárgyakkal fölserelni. Kövessük felléireikkel fonköt királyasszonyunk példáját, aki a magyar katonáthonok olájlaira 120000 koronát ajándékozott. Mindent asert tegyél, hogy odaiktán a harcerekben katonáthonok alakulhassanak, ahol aszrosok, virágos asztaloknál fiaink lelke megfűrdődhessék a jóársébeben, a ussellemi élvészetek meleg áramában.

Teremtünk harcéri otthonokat a magyar katonáknak, nemcsak a háború, hanem a béke jégében is. Mert ezek az otthonok nemesek sravakók, hogy a fegyverek nagy pórkedésébe a szeretet galambját röpitésük, hanem arra is, hogy ha majd a várva-várt Galamb végre megjelenik Európá égboltján, a besakéssülődés talán hosszu óráit olyan környesetben tölthessék katonáink, ahol visszatartulnak a békébe, ahol az igaz, a boldog otthon islehetik.

Ohthon . . . mily szomorú, édes ssó ez a halál bátor jegyeseinek! Mindenki, akinek puha otthona van, segítsen otthonot teremteni messze harcoló véreinknek!

A Harcéri Katonáthonok Bizottsága nevében: Kirchner s. k. Csernoch János s. k. cs és kir. altábornagy. bitoros hercegrímás.

**Különfélek.**

— **A lévai Reviczky-Társaság vezetése** e'határosta, hogy a tél folyamán tervezett 10 felolvasó estélyből a szénhiány miatt elmaradt 3 estélyt most a melegebb és hosszabb napok beálltával fogja pótolni. És pedig április 27., május 4. és 11. napján mindenkor délután 5 órákor fogja megtartani az eredeti műsorral. Az utolsó estély Arany-ünnepély lesz, amelynek sorrendjét annak idején lapunk utján fogja a társaság a tagok s az érdeklődő közönség tudomására hozni. A fenttartott helyek esen három estére is érvényesek.

— **Új gyorsvonat Bécs és Budapest között.** Szerdától kezdve Budapest és Bécs között második gyorsvonat is közeledik: ez a vonat Budapestról, a nyugati pályaudvarról délután 5 óra 15 percór indul és 9 óra 35 perckor érkezik Bécsbe; a visszontvonat Bécsből 4 óra 50 perckor indul és este 9 óra 5 perckor ér Budapestre.

— **Vallásos estély.** A lévai ref. egyház április elsőjén nagy érdeklődés mellett tartotta meg az idei utolsó vallásos estélyt, melyet gyűlekezetének és Boldisár György segédlelkész áhíratos ssép imája nyitott meg. A estélyen több ssép asvaltalt volt, mely nagy lelki gyűnyördséget aszortott a hiveknek. Nagyon helyes volt a kis Birtka Mártauka imádsága, kitüntetés ssép e'badásuk: a Szalay Irén, Birtka Józsi, Kocsis Gizella, Dóka Gizella, Kósa Jolán, Graos Gizella, Galambos Eszti, Tolnai Rózi és Gutrai Margit. Nagy ottséget aratott Surányi Gyula és Schindler Ede hegedű és songora duettje. Általános figyelmet ébresztett Dus I ona ovónök a háború utáni kötelesegekről írott ssép értékesése. A leánygyelet jól össavágó éneke pedig a lelkes tanító, Csokay Arankó aszortott dícsőretet és elismerést. Végül Birtka József mélyen ssántó bibliamagyarázata és imája után az estély a gyűlekezet énekével nyert befejezést. Az estélyen a hadiárvek részére kitett persely is ssép összeszegt hosott a jótkönyv csélnak.

— **Közgyűlés.** A Lévai Temetkezési Társulat f. hó 9.-én, holnap, délelőtt 11 órákor a kath. kőr helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre az elnökség lapunk utján is megbívja a társulat tagjait. A gyűlés tárgya: az alapszabályok módosítása ügyében leérkesott belügyminiszteri határozat betörjeszése.

— **Földmívelés ifjak előadása.** A felsőszecsei ifjuság a lévaiak támogatásával e hó 14.-én szombaton Léván a városi színház termében műkedvelő előadást rendez a Léván felállítandó emlékszóbor javára. Ez

alkalommal előadják a *Titok* című népmeseművet, amellyel a télen odahaza oly ssép sikert arattak. Az előadás este 6 órákor kezdődik. A derék fiatalaság eme nemesoelü vállalkozását bizonyára nem kell külön figyelmébe ajánlani a lévai közönségnek, mely minden ssép és nemes dolog iránt mindenkor oly meleg érdeklődést tanusított.

— **Az adóvállalások elhalasztása.** A hivatalos lapnak egyik legutóbbi száma közölte a pénzügyminiszter rendelkezését, amely kimondja, hogy az adóvállalásokat, amelyeket április elsőjig kellett volna betérjesíteni, az adóhivatalok április 30-ig legúlesek elfogadják.

— **Nyugdíjazás.** Vármegyénk legutóbbi közgyűlése *Liposcy Albin* garamszőlősi és *Nágrinyi Gyula* magasmartti körfegyészket nyugdíjazta.

— **Az oroszországi hadifoglyok helyzete.** Bécéből érkesott a hivatalos hírv, hogy a közös központi nyilvántartási iroda hadifogly-gyámolító osztálya nyomban az orosz forradalmi hírek megérkesése után táviratosott a dán és svéd Vöröskereszthes, hogy a mostani mosgalmas időpontban különösen karolják föl had foglyaink sorát. A svéd Vöröskereszt már táviratilag vállasott, hogy a hadifoglyok helyesét nem történi változás; aggodalomra nincsen ok.

— **Gyászhr.** Részvétellel köszöljük a szomorú hírt, hogy *Peterecs Igazcsóné*, assz, *Renner Etelka*, *Peterecs Ferencz* ny. garamrévi tanítónek, a sarnócsoi népbank könyvelőjének jólelkű neje, e hó 4.-én, életének 57., boldog hétszázának 35. évében, Ziar-nócson, hosszas szenvedés után elhunyt. Halálát ossádjá, ssámos rokona és ismerősei is ósintán fájjalják. Temetése e hó 7.-én, délután 3 órákor volt.

— **Figyelmentetés.** A város lakosságának kiváló figyelmébe ajánljuk a polgármesternek a lapunk mai számában a listjérandóságára és a villanyvilágításra vonatkozó hivatalos hirdetésnyét.

— **Kitüntetés.** *Kasy László* tart. dszadás főhadnagy, néhai *Kasy László* nemesoressii földbírtokos fia már két kitüntetésben (suum laudis) részesült. A kiváló katonavalamennyi fronton megfordult. A háború kitörésekor Boszniába a sereb harcérre vesényelték. Résztt vett a belgrádi bevonyulásban is. Be'grádból kivonulva ross emlékekkel hagyta el Szerbiát, mert itt tifusza esett és hat hétig fektett a sarajevói kórházban. Felgyógyulása után Montenegroban, majd Albániában küsdött, ahonnan az olasz frontra került. Majd az orosz harcérre s innen Erdélybe szálltta a felsőbb rendelkezés. Jelenleg a román fronton teljesíti kötelezettségét a harcérként és a királyéért.

— **A vasuti teheráruforgalom korlátozásának megszüntetése.** Az Oroszga Közelelmesési Hivatal elnöke leiratban értesítette a törvényhatóságokat, hogy az Államvasutak Állomásain most már mindenféle élelmieser, egészségügyi, tífusó és világitó anyagokat, gépalkatszerszámokat, tekermányt, ssóval bármít szállításra akadálytalanul újra felvesznek. Hogy a fent elöseroltakon kívül mégis mely áruk szállíthatók, arra nézve, az állomáslétnökségek adnak felvilágosítást.

— **Lelekési meghívás.** A mobi ref. egyház e hó 5-én tertott közgyűlése megfűresedett lelkesíti állásra egyhangus *Boldisár György* lévai segédlelkész: hivta meg. A derék törekvő fiatal pap még ottani káplán korában megnyerte a hívek szeretetét, s most asszi a egyhangu bialommal jutalmanták meg.

— **A harminkoharadik hadüzenet.** Wilson üzenetével, mely aserant az asszamerikai Egyesült-Államok és Németország között hadállapot áll fenn, a hadüzenetek száma 1914. július 28 óta harminkoharomra emelkedett s most már a háború valóban az egész földtekére kiterjed és a ssó szoros értelmében világháborúnak mondható.

— **Árdárgálték.** A lévai rendőrkapitánysság körlelhetetlenül üldösi az árdárgáltékot, kik már hibetetlen módon felhajították az élelmieserárakat úgy, hogy segény as-

ber már nem is képes megfizetni a napi kasszát. A szigorú büntetés azonban kedvét fogja szegni az árdrágítottak. Mint értesültek, a legutóbbi napokban a követelések történetek: **Jókay** Jakabné, mert a vállalt 30 fillért követelt, 10 koronával megváltató 1 napi elárás és 10 korona, **Valentín** Fülöpné olymosi lakos, mert 1 gomolya tőről 30 fillért árusított, 5 K. 1 napi elárás és 10 K., **Pászarszky** Mária garamasöllői lakos, mert 1 tej literjéért 56 fillért követelt 20 K., 1 napi elárás és 10-10 K., **Lukács** Pál garamakövesényi lakos, mert 1 bgr. tengerit 60 fillért adott el, 5 K. pénzbüntetésre, **Horváth** Károlyné hentes, mert a szalonkai öngyújtást megtagadta 50 korona, **Lauffer** Nelli, mert a süteményt aránytalan magas áron árusította, 50 koronával megváltató 3 napi elárásra és 50 K. pénzbüntetésre, **Práich** Ignác, mert a tej literjéért 52 fillért árusította, 100 koronával megváltató 5 napi elárásra és 50 K., **Singer** Izidor kereskedő pedig ugyanezt 100 koronával megváltató 5 napi elárásra és 100 K. pénzbüntetésre ítéltetett.

**A törvényhatósági ipartanács tagjai** A besztercebányai kereskedelmi és iparkamara a napokban tartott közgyűlésében Baravármegye törvényhatósági ipartanácsába a folyó évre rendes tagokul: **Eisenberg** Károly aranyosmaróti, **Csibulka** Róssó lévai lakost; pótagokul: **Uhrík** Sándor lévai és **Rakovszky** István aranyosmaróti lakost választotta meg.

**Az iskolák nemzeti jelvényei.** A népoktatási törvény értelmében minden iskolát és ovodát el kell látni nemzeti színnel és magyar címmel. Est a bádogyóimert az iskola külső falára kell fellesegni, a tanteremben pedig papirokból készült ismételt feladatokat el. Esetben kívül az iskolák falán a himnus táblájának is ott kell lennie a gondoskodni kell a gyászlobogó beszerzéséről is.

**A burgonya ára.** Az ültetés idejének eléréseivel igen nagy keresletnek indult a burgonya, amit a bódogh krampitülejdonosok iparkodnak is kihasználni lehetetlen árkérdéssel, pedig az utolsó árjavulás március 1-én lépett életbe, de akkor is csak az ötközei, tehát a róssa, magnum-bonum, kifji, a sárgabéjú és hűt burgonyára nézve, amelyeknek ára most métermásként 16 korona, míg minden más burgonya csak 18 korona. Ezek az árak most már változatlanok is maradnak.

**A F. M. K. E. háborus kertjei.** A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület a múlt év tavasszal szőlésügyi megállapított és tudvalevőleg a felvidéki 259 községben léptette életbe az ugynevezett háborus gyermekkerteket, ahol az óvodások és azoknak is kisebb gyermekek reggelitől estig állandó felügyelet alatt voltak, hogy a családnyak szalatt a földet művelhessék. A helyi miniszter most megleghozz átiratban ismerteti el az egyesület eredményes működését és a gyermekvédelem érdekében kifejtett nagyarányú és humanus munkálkodását és az elismerését és köszönetét fejezte ki.

**Az önkéntesek csak harmadik osztályon utazhatnak.** Az egyéves önkénteseket a hadviseléséig utasították, hogy utazásuknál csak a harmadik osztályt használhatják. Magasabb kocsiosztályba még a jegykülönbözet árának megfizetése esetén sem léphetnek be. Ezen rendelkezés az utazásoknál való terelődésekre vonatkozó vissza.

**Az orosz ma és holnap.** Húsvét ünnepein két-két előadást tart este 6 és 8 óra között igen szép műsorral. A mai érdekes számok közül kiemelkedik a **Párbaj a szegélyen** című 4 felvonásos iránnydráma, mely szép rendezésével keltett méltó feltűnést. — Holnap pedig a **Léha világ** című amerikai dráma fogja bemutatni. Ezenkívül királyunknak, a német császárnak és Hindenburgnak találunk a német főhadiszálláson. Bájós kis apróságok fogunk látni a **Ledny fursang** című vígjátékban. A műsort a Miniszter ur című kacagató bohózat fogja befejezni. — Császárnéknak a **Homunulus III.** részét fogja

hozni a mosi, míg szombatra, a hó 14-ére egy Paylander estét ígér a Huszárvirtus előadásában.

**Szerkesztői üzenet.**

Többeknek a szerkesztőségünkhez beküldött kéziratok közléséről szíves türelmet kértünk; mert a nyomdai tehnikai akadályok annyira megszorították lapunk keretét, hogy ezelőre csak a szorosan vett közérdekű cikk ket, napihire et és hivatalos hírdetéseket közölhetjük.

**Jótekonyság.**

Kachelmann Károly vínyei gyáros a József Főherceg Barszmegei Tanítók Házának 20 koronát adományozott.

Csorba Győző Budapestről koszorúmegváltás címén 10 koronát küldött szerkesztőségünkhez a 14. honvédegyezred elegett ösvégei és árvi alapja javára. Az összeget az illetékes helyre juttattuk.

Nagysárai Frankl Ede nagybirtokos a Lévai Irsaeliti Nőegyletnek 10 száz burgonyát küldött.

A Lévai Takaré- és Hitelintézet R. T. a Lévai Pool Czedek egyletnek 20 koronát. A Lévai Kereskedelmi Bank R. T. ugyanazon egyletnek és a Lévai Chevra Kadisa egyletnek 30-30 koronát adományozott.

**Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.**

1917. évi ápril hó 1-től 1917. évi ápril hó 8-ig.

Születés.		
A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Simon Péter Szolcsán J.	fiú	János
Halász K. Lieszkovszky I.	leány	Margit
Ujvári József Török Mária	leány	Ilona
Mészáros Miklós Bori E.	leány	Gizella
Madarász Jónás Silingi R.	fiú	Béla

**Halálozás.**

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Rusznák József	70 éves	Gutaütés
Balog László	2 éves	Agyh gyulladás
ösv. Viték Jozsefné	38 éves	elvérzés
Benkő Ferencz	3 éves	Toroklob
Bartos Mihályne	78 éves	Agaszály

**Gyógyhely.**

**Stubnya-fürdő**

(Felsőmagyarország.)

Kénesfürdő rhema es lechiaa elleni betegségeknek. Fővonalon 5 órai ut Budapestől. 10 Berlin-Oderberg Ruttkán át. Kórház megvizint és így az egész fürdőtelep a n. e. község rendelkezésére áll. Elelnözéséről a fürdőbiztos gondoskodik. Felvitt gositást díjta'anal az Igazgatóság.

1992/1917. szám.

**Hirdetmény.**

Baravármegye alispánja 2901/1917. számú határozatával értesített, hogy a Léva város lakossága részére az eddig — lélek-szám szerint megállapítva volt — havonkénti 7 vagon hatóságú liszt járandóságot sajnálata dacára nem lesz módjában oszutan kiutalni, hanem annál a város liszt járandósága havonta mindig kevesebb lesz, miert szükséges, hogy a nyert liszt-készletet mindenki takarékosan ossza be.

Ehhez képest a március hó 16-tól — április 15-ig terjedő hóra Léva város már csak két vagon busalisst és két vagon kukorica lisztet kapott, — így — noha az israeliták húsvéjja miatt az 8 liszt illetéségük készletünkben nem lett kiadva — e hét végén még az eddigi járandóságot nem tudjuk a lakosságnak kiosztani, hacsak kérelmükre még egy vagon busalisst az utolsó napon sz Alispáni hivatal és Hadi tsermény által ki nem utaltatik.

Ezek tudomásra hozása mellett figyelmeztetem a lakosságot, hogy ha Április 2-ik hetére kevesebb mennyiségű liszt járandóság fog neki jutni és adatni: annak sem a kereskedő vagy a helyi hatóság lesz az oka, — hanem a rajtunk nem álló háborus állapotok, melyekről mi itt Léván sem esegitbünk. — Esért kiki békéttérrel alkalmaskodjék a rajtunk nem változtatható sorshoz.

Kelt Léván, 1917. évi április hó 5-én.

**Bódogh Lajos,**  
polgármester.

**Pályázati hirdetmény.**

A Magyar Gazdaszasszony Országos Egyesületének cinkotai leányvevő intézeti interuzatnaba öt teljesben díjmentes és 24 évi 800 korona tartásdíj fizetésével egybekötött hely tölthető be a háboruban elesett tényleges állományu, továbbá tartalékos és szolgálaton kívüli viszonybeli hovávét, illetőleg népfelkelő lisztek leányárváival.

Az intézetben 4 osztályu elemi, 4 osztályu polgári leányiskola és 2 osztályu továbbképző kézműauka tanfolyam van ugy, hogy az elemi iskola 1. osztályába felvett nő 10 év tartamára, tehát 6-16 éves koráig nyerhet elhelyezést.

A mellékleteikkel együtt szabályszarúideu bályegzett folyamodványok közvetlenül hozzáam nyujtandók be.

A folyamodványok benyujtása határidőhöz köve ugyan nincsen, ajánlatos azonban azokat lehetőleg minél előbb benyujtani.

- Ezen folyamodványokhoz mellékelendők:
- 1.) a felvételt nyújtó gyermek születési anyakönyvi kivonata.
  - 2.) a himlőoltási, illetőleg az ujraltatási bizonyítvány.
  - 3.) a gyermek, illetőleg az ösvagy anyja vagyoni viszonyait igazoló hatóságú bizonyítvány.
  - 4.) az utolsó iskolai évvégi és a folyóévi iskolalátogatási bizonyítvány.
  - 5.) az illetékes katonai hatóság igazolása, hogy a gyermek atyja a jelenlegi háboruban elesett.
- Budapest, 1917. évi március hó 24-iken.  
A m kir. honvédelmi minisztertől.

2084-1917. szám.

**Hirdetmény.**

Léva város tanácsának mai napon hozott 2084-1917. számú határozata folytán közhírré teszem, hogy miután az országos hadi állapotok folytán a városok és egyesek szón szükségletének beszerzése nagy akadályokkal jár s majdnem lehetetlenné vált, — ezért a villamos közvilágítás és magán fogyasztás a legkisebb fokra annál inkább mérsékelendő, mert kiségitőképen petrolumot se kaptunk. Ezért a következőkhöz kell alkalmazkodni:

1. A holdvilágos éjjeleken az utcai villamos lámpák nem égnek, — más napokon az estéli besötétedést 1/4 órával megelőzőleg fognak az utcai villamos lámpák közül azok fölglyujtatni, melyek az utcák sarkán és a fordulóponatokon vannak elhelyezve, — a többi összes villamos lámpák leszerel- tetnek.

2. A magán világítás felőrával a besötétedés előtt veszi kezdetét és a villamos áram éjjeli 12 óráig lesz szolgálatva, — ugyanezen időtartam alatt az állami tanítóképezde és városi szálloda vízajtó motorjai szabadon működhetnek.

3. Az összes többi motoroknak csak éjjeli 9-12 óra közben szabad működniök, más időben azoknak tilos a villamos áramot fogyasztaniök.

Ezen hatóságú intézkedések azonban életbe lépnek s azok megszegése kihágást képez és az ellen vétők büntetésnek teszik ki magukat, — miert a rendőrkapitányságot fölhívom a megtartására való felügyelet szigoru gyakorlására.

Léva, 1917. évi április hó 4-én.

**Bódogh Lajos,**  
polgármester.

Iskola vagy iroda szol-  
gának ajánlkozik. Cím a  
kiadóhivatalba.

### Kiadó lakás.

Emeleti lakás, 3 utca és 1 udvari  
szoba, bérbeadó. Bővebbet **Bole-**  
**man** gyógyszerárban, Léván.

### KATONA SÓSBORSZESZ.

Legujabb, nagyon erős sósborszesz.  
Kis üveg 1 K 30 f. dupla üveg 2 K. 20 f.  
Ezt kériük mindenütt!  
A hol nem kapható, oda postán 10 kis vagy 6 nagy  
üveget tizenhárom koronáért küld ingyen ládában a  
készítő

**KATRENYÁK JÁNOS**

gyógyszerész ZSARNÓCZA.

### Kiadó üzlet.

Léván a Kazinczi- és Széchenyi ut-  
cák sarkán levő uradalmi épület-  
ben 2 üzlethelyiség 1917. január  
hó 1.-től bérbeadó. Bővebb felvilá-  
gosítás a lévai uradalmi irodában  
— — nyerhető. — —



**„FOTÓ”**  
FÉNYKÉPÉSZETI  
SZAKÜZLET BUDAPEST  
RÁKÓCZI-UT 80.  
NAGYBAN — KICSINYBEN.

Kérjen időszaki értesítőt.  
Amatőr munkát szakszerűen végez.

Jótállás a biztos eredményért.



Törvé-  
nyesen  
védeve

**Reitter Oszkár**

nagybecskereki ny. főkapitány és  
fajbaromfi tenyé ztőnek nagyszerű  
találmánya a

**„PATKÁNIN”**

Patkányirtó-szer, (nem mérge) mely  
emberre és háziállatokra nem ártalmas és  
felülmúl minden más irtószert.

**1 doboz ára 3 korona**

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiir-  
tásához Minden dobozhoz használati utasítás  
van mellékelve Ismertető prospektust, mely-  
ben le van írva, hogy különféle nagyságu  
gazdaságban hány adag használandó, kérésre  
ingyen küld a **PATKÁNIN** gyár egyedüli  
elárúsítója a Torontáli Agrárbank Rész-  
vénytársaság, **Nagybecskereken.**



LEGJOBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!!

## KERN TESTVÉREK

FÜSZER-, GYARMATÁRU- ÉS VASNAGYKERESKEDÉSE

ALAPÍTÁTOTY 1881.

LÉVÁN.

TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer- és csmegeáruk. Naponta friss felvágottak.  
Főtt prágai sonka, teavaj. Legjobb minőségű kávék „Gloria” pörkölt  
kávé különlegesség Csemegébor, likőr, cognac, pezsgő stb.  
Virág, konyhakerti- valamint mezőgazdasági magvak.

Vasárak és konyhafelszerelési cikkek.

aluminium, sphinx, zománcozott lemez és öntöttvas konyhadények  
modern háztartási cikkek. Világos főzédények, forralók és vasalók

**GAZDASÁGI CIKKEK:**

Ásó, kapa, lapát, csákány, acélvilla, fűrés, ojtókés, metezőöllő,  
ágfűrés, tömlő, szivattyú, vízmentes ponyva, gépezij gyári áron.  
Összes kerti, mezőgazdasági, mehészeti és te gazdasági szerszámok.  
Építési anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horga-  
nyozott sdrnylonat kerites nagy raktára — —

## Az Apolló Mozgószínház előzetes műsorjelentése:

április 9.-én Léha világ, 12.-én Homunculus III,  
14.-én Huszárvirtus, 15.-én Királytigris I, 19.-én  
Az öreg Löwy, 22.-én Királytigris II, 26.-án Nös-  
tény tigris, 29.-én A golem, május 3.-án Pog-  
rom, 6.-án Királytigris III, 10.-én Ex királynő.

## KNAPP DAVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

Léván.

Telefon szám: 33.

Piac téren, nagy kiterjedésű gépraktáram  
celjára épült házamban nagy választéku  
állandó gépkiallítás van berendezve

**Hazai gyártmányu gépek:**

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és  
Schantz gőzcséplő készletek, eredeti Mellichar-féle  
vetőgépek, Bäcker-féle ekek és talajművelő eszközök  
valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek  
Világhírű **RAPID** lánczoskutat.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése  
és felállítása jutányos árakban.